

半个世纪后母校又相逢

记55届水文地质工程地质专业
同学毕业50周年聚会



初夏的金陵，阳光明媚，山川秀丽。2005年5月31日-6月3日，绿意盎然的南京大学，迎来了55届水文地质工程地质专业的48位学子，他（她）们从北京、天津、上海、河北、山西、河南、四川、湖北、湖南、安徽、浙江、福建、江苏等地赶来，会同南京的同学，欢聚于母校南大宾馆，共同庆祝毕业50周年这富有意义的时日。

岁月如梭，从学校毕业走向社会，半个世纪弹指一挥间。当年朝气蓬勃，充满青春激情、活力的同学们，在母校久别又重逢。

但岁月不饶人，青春难驻，均已霜染两鬓或满头银发，迈入古稀之年，当上了爷爷、奶奶或外公、外婆。毕业后从未谋面的同学，相见时愣怔了半晌，互视良久，亦难忆其名；相识者热情握手，相拥相抱，其情感人！

时光飞逝，悠悠50年历程，学校面貌发生了巨大变化，使她更显得在庄严肃穆之中蕴含着幽静和绚丽多姿。历史悠久的母校在我们心目中永远是那么亲切、秀丽和年青，不禁勾引起我们对学生时代校园生活的深切留恋和难以忘却的美好回忆！如今我们三俩结伴，叙旧、漫步在掩映雪松、翠柏的北大楼青翠草坪前；富有民族风格东南大楼前；学校大门前……，摄影留念。又相约游览了新教学区、地质博物馆、体育馆、大操场等，追寻当年的图书馆、西园教育旧址、南园学生宿舍（现

仅存一舍）……，这一幅幅校园画卷，犹如美好的史诗，永远铭刻在我们的记忆深处！

6月1日上午，东南大楼母系会议室，洋溢着—派喜庆与欢乐！师生的会见，是我们返校聚庆的核心高潮！年逾90高龄的郭令智院士、肖楠森教授和王德滋院士在家人的陪伴下来了，薛禹群院士、季寿元、施央申、张永骆、韩同蓉、陈武、夏树芳、夏邦栋、叶尚夫、高明等教授先后相继来到，系主任胡凯教授、系党委书记熊永根教授也参加了会见。当恩师们到来时，学子们起立热情鼓掌迎接，师生间紧紧握手，喜笑颜开，亲切会见。一时之间母校情、师生情、同窗情交融在一起，大家沉浸在一片欢乐气氛之中。

会上胡凯系主任和熊永根书记，简介了母校的巨变和母系发展概况和教学、科研上的丰硕成果，使人们深感欣慰和鼓舞。原南大副校长、现校友总会副会长王德滋院士，较详尽地介绍了母校的发展前景，并即席口赞“回校有感”诗一首，以表情怀，迎得了阵阵掌声。

诗曰：

弱冠离校古稀回，恋情无改鬓毛衰。

后生相见不相识，笑问客从何处来。

薛禹群、叶尚夫、施央申、高明、夏邦栋、季寿元、夏树芳等老师，也相继记忆犹新地回忆起当年师生之间的轶事，欢